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Teorie

Věta 1. Je-li funkce f spojitá na uzavřeném intervalu [a, b], pak
∫ b
a f konverguje.

Věta 2. Necht’ f a g jsou spojité na (a, b) a
∫ b
a g konverguje. Pak

∫ b
a f konverguje,

právě tehdy, když konverguje
∫ b
a (f + g).

Věta 3. Necht’ f je spojitá na intervalu [a, b). Pak integrál
∫ b
a f konverguje, právě

tehdy když pro každé ε > 0 existuje b′ ∈ (a, b) takové, že pro každé dva body x1, x2

splňuj́ıćı b′ < x1 < x2 < b plat́ı
∣∣∣∫ x2x1 f ∣∣∣ < ε. Analogicky pro intervaly (a, b].

Věta 4 (Ábel 2). Necht’ f a g jsou funkce spojité na intervalu [a, b), funkce g necht’ je
na tomto intervalu monotónńı a omezená.

1. Jestliže konverguje
∫ b
a f , konverguje i integrál

∫ b
a fg.

2. Pokud nav́ıc limx→b− g(x) 6= 0, pak
∫ b
a f konveregnce, právě když konverguje

integrál
∫ b
a fg.

Věta 5 (Abelovo-Dirichletovo kritérium konveregnce Newtonova integrálu). Necht’ a ∈
R, b ∈ R∗ a necht’ a < b. Necht’ f : [a, b) → R je spojitá a F je primitivńı funkce k
funkci f na (a, b). Dále necht’ g : [a, b)→ R je na [a, b) monotónńı a spojitá. Pak plat́ı:

(A) Jestliže f ∈ N (a, b) a g je omezená, pak fg ∈ N (a, b).

(D) Je-li F omezená na (a, b) a limx→b− g(x) = 0, je fg ∈ N (a, b).

Př́ıklady

Určete (v závislosti na parametru), zda daný integrál konverguje, respektive zda kon-
verguje absolutně. Přitom uvažte a, b, c ∈ R a α, β, γ ∈ R+.
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